

округ

Жизнь по интересам

В Московском районе двадцать подростковых клубов. С работой одного из них, который недавно открылся в Авиагородке, ознакомился губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

К НАМ ЕДЕТ... ГУБЕРНАТОР

Спустя неделю после новогодних праздников в Авиагородке побывал губернатор Александр Беглов. Глава города посетил подростково-молодежный клуб «Вертикаль» и оценил работу студий и секций, которые были организованы с учетом пожеланий жителей.

После визита в подростково-молодежный клуб «Вертикаль» в Авиагородке глава города дал указание разработать городскую программу по оснащению современным оборудованием всех подростковых клубов Петербурга.

«В этом году мы выделили 28 млн рублей на оснащение этого клуба. Здесь есть все, чтобы ребята развивались, самое современное оборудование. По примеру этого клуба мы обновим остальные учреждения дополнительного образования», — подчеркнул губернатор Санкт-Петербурга.

ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

Трудно себе представить, что еще два года назад по адресу: ул. Пилотов, 25, было безлюдное общежитие, а детям, живущим в Авиагородке, просто некуда было пойти после школы — ДК авиаработников давно закрылся, студии и кружки перестали работать.

Администрация района при участии депутата Законодательного собрания Алексея Макарова смогла добиться решения этой проблемы. После реконструкции здания на первом этаже разместилось отделение районного подросткового центра — в Авиагородке появился клуб «Вертикаль».

Площадь всех помещений, отданных под студии и кружки, составляет 770 м. Сейчас в «Вертикаль» приходят 550 юных жителей Авиагородка. Каждый — за своим интересом. Кого-то привлекает само по себе яркое и современное многофункциональное молодежное пространство, где можно посмотреть кино, поиграть в игры или чему-то научиться на тренинге. Кому-то по душе занятия в изостудии и шахматы. А для кого-то главное — освоить навыки самообороны и стать достойным защитником Отечества.



Также в клубе есть все для занятия спортом: оборудован зал для силовых упражнений, кардио зона и удобная современная раздевалка — одним словом, все, что смогли уместить на выделенных квадратных метрах, уместили: получилось толково и красиво.

Кстати, о красоте. Евро-ремонт сейчас никого не удивит, но творческим подходом — еще как! На то оно и современное молодежное пространство, в котором работают не просто талантливые руководители клубных формирований, но и удивительно творческие люди. Только одна деталь: двери в студии расписаны вручную: рисовала акриловыми красками Александра Сомова, ведущая клубом. А все потому, что двери здесь не в комнаты — в отдельные миры, где делают удивительные открытия дети и подростки Авиагородка.

НЕ СЛИШКОМ КРУТО?

Название клубу дали хозяева: ребята решили, что «Вертикаль» — это про них и для них, а крутых подъемов они не боятся. Так же как и ставить перед собой амбициозные цели и достигать их.

Воспитанники клуба «Защитник» не только занимаются строевой стрелковой подготовкой и изучают материальную часть оружия. Ребята участвуют в поисковых работах — ищут бойцов, погибших во время Великой Отечественной войны.

Это клубное формирование известно далеко за пределами Авиагородка — то есть очень далеко. Однажды французы приезжали снимать фильм: по рассказам ребят, иностранные товарищи сразу поняли, что с патри-

да стала первой по стрельбе среди воспитанников молодежных клубов Московского района. Второй — когда не промахнулась по мишени под прицелом видеокамер ведущих телеканалов Санкт-Петербурга: девочка показывала свое мастерство, отточенное в «Вертикали», в присутствии губернатора.



После того как отстрелялась, Лена ответила на вопросы нашего корреспондента.

— Когда ты начала стрелять?

— С девяти лет. Корни у меня такие: папа у меня стрелок, и дедушка тоже хорошо стреляет.

— У тебя есть секрет, как не промахнуться?

— Надо прицелиться, сделать вдох, посчитать внутри себя до трех — и выстрелить.

— Мальчишки в классе, наверное, все тебя уважают?

— Ну не то чтобы именно в классе. Когда я прихожу на занятия в клуб, и мы все стреляем, меня почему-то ставят в пример. А ребята говорят: «Ну она же всегда хорошо стреляет...»

— Зачем тебе это?

— Чтобы в любой момент можно было защититься. Еще



Два первых места

Молодежно-подростковый центр «Московский» победил в смотре-конкурсе учреждений по делам молодежи на лучшую организацию работы по профилактике правонарушений среди подростков и молодежи Санкт-Петербурга в номинациях: «Лучший проект/программа по организации сетевого взаимодействия с субъектами профилактики» и «Организация профилактической работы с помощью информационных технологий / социальных сетей».

тическим воспитанием у российских школьников все в порядке, а уж если девочки с шести лет учатся стрелять — то тут и говорить не о чем.

САМЫЕ ЗНАМЕНИТЫЕ КОСИЧКИ

Четвероклассница Лена Толстихина за свои 11 лет уже дважды становилась знаменитой. Первый раз — ког-

нужно быть готовым защитить свою семью и даже не родных людей.

Я еще самообороной занимаюсь и рисую в изостудии. Сейчас у меня три кружка, а раньше я еще на шахматы ходила.

— Как ты все успеваешь?

— Так все ведь здесь — в одном месте...

Продолжение на с.7



Жизнь по интересам

Окончание. Начало на с.3

ВСЕ И СРАЗУ

Это действительно удобно — когда все кружки и секции под одной крышей. Об этом говорят и родители, и педагоги.

— Самое главное, что дети не сидят одни дома, а родители не везут их в кружок за десять остановок, а приходят сюда, в «Вертикаль», которая рядом, — говорит Ирина Богомазова, директор СПб ГБУ «Молодежно-подростковый центр “Московский”».

— Клуб начал работать в марте 2018 года, а когда возникла идея его создать?

— Гораздо раньше. В свое время я поставила себе цель — открыть 20-й клуб в Московском районе. И на 20-летие нашего «Молодежно-подросткового центра “Московский”», а было это почти десять лет назад, нам сказали, что дарят нам еще один клуб — в Авиагородке. Можно сказать, что я свою жизненную программу выполнила (улыбается). Но этот клуб мы ждали еще семь лет... Смотрели разные адреса, обращались к депутату Законодательного собрания Алексею Макарову, и нам отдали бывшее общежитие, которое стало новым домом для 20-го клуба в Московском районе.

— В чем главное отличие «Вертикали»?

— Сейчас рано об этом говорить — клуб, как пазл, только собирается. Но это, наверное, единственный клуб, в котором ждут ребят не только от 14 лет. Здесь занимаются и дети младшего возраста. Такую задачу поставил район: в «Вертикали» должны заниматься дети самого разного возраста, в отличие от большинства, где в основном занимаются подростки от 14 лет.

А здесь у нас много маленького населения: садики садиками, а развития никто не отменял. И наш подростковый клуб — это самая реальная возможность привезти ребенка на занятие. Более того: не только привезти, но и оставить под приглядом соседней. Здесь, в Авиагородке, своя особенная инфраструктура, а жители — все друг другу соседи.

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО

Самый молодой подростковый клуб в Московском районе получился в лучших советских традициях. Дело в том, что раньше в городах существовала целая система клубов, которые так и назывались: клубы по месту жительства. Это очень правильное название: в них брали всех, не было никакого отбора. Хочет ребенок тан-

цевать? — Пожалуйста! Хочет петь? — Вообще не вопрос. Пусть пробует. Главное — желание. И это давало толчок к развитию. После нескольких занятий кто-то понимал: ну не дано ему петь, может, попробовать себя в изостудии?

— Очень важно не отбить у ребенка желание, — продолжает Ирина Петровна.

— Получается, что «Вертикаль» вот такую возможность найти свой талант дает всем ребятам?

— Конечно! Прийти и попробовать. И что тоже важно: это пространство безопасное, уютное и современное. Так сложилось, что много клубов в городе находятся в полуподвальных помещениях. У нас здесь не так. Пусть не специально построенное для этих целей помещение, но хорошо приспособленное и великолепно оснащенное.



Я считаю, что клуб «Вертикаль» — один из лучших технически оснащенных клубов. Но мы все еще в процессе, осваиваем новые направления — будет еще что-то новое.

САРАФАННОЕ РАДИО

В марте «Вертикаль» отметит свой второй день рождения. Количество ребят, занимающихся в кружках и студиях, перевалило за полтысячи. Но сначала приходили единицы. Коллектив руководителей клубных формирований организовывал Дни открытых дверей, но сарафанное радио работает круглый год и без перебоев.

— Откуда узнали о клубе?

— Соседка ребенка водит.

И это самый частый ответ.

Марина Романова